



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: „Co je to zlo? Filosofické odpovědi“

Autor práce: Vít Zeman

Obor studia: Filosofie a religionistika

Práce studenta Víta Zemana se zabývá problematikou uchopení zla z filosofické perspektivy, ale zároveň s přesahy do teologie. Práce je dělena do čtyř kapitol: první kapitola se věnuje pojmovému rozlišení ohledně fenoménu zla (s. 7–16). Druhá kapitola – spíše vsuvka – zkoumá dualistické pojetí zla, aby ho vzápětí jako věcně neadekvátní odmítla (s. 17–20). Třetí kapitola představuje jádro práce (s. 21–33) a zabývá se analýzou privační teorie s koncentrací na myšlení Augustina. Čtvrtá, krátká kapitola (s. 34–36) se vrací k tzv. „argumentu ze zla“, který byl představen v úvodu, aby autor nyní došel k závěru „že zlo není dostatečným argumentem proti Boží existenci“ (s. 36). Privační teorii pokládá autor za vhodnou teorii pro vysvětlení (s. 33 a 37), což se ukazuje jako hlavní výsledek práce.

Autor zpracoval velké množství literatury a dokázal spojit rozličné perspektivy zkoumající problematiku zla, což není zcela samozřejmé, neboť není úplně jednoduché spojit např. logické argumentační postupy s úvahami spíše existenciálního typu. I když může práce působit jako příliš široce rozkročená a může budit dojem, že autor chce příliš mnoho najednou, vykazuje práce vlastní autorovu myšlenku, kterou si klestí cestu houštinou nejrůznějších teorií o zlu. Práce je velmi přemýšlivá, autor vykazuje silné zaujetí pro danou problematiku a zároveň vysoký stupeň samostatného myšlení a filosofický impetus. Práci hodnotím velmi kladně.

Po formální stránce splňuje práce požadovaná kritéria na bakalářskou práci: práce má 44 stran a je na velmi vysoké jazykové a stylistické úrovni. Formální nedostatky jsem neshledal.

Bakalářskou práci Víta Zemana: „Co je to zlo? Filosofické odpovědi“ **vřele doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: **výborně (1).**

Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka

Datum: 24. 4. 2018